

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 37 (8540) ★ Суббота, 4 марта 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

ДИСЦИПЛИНА и организованность

Для каждого трудового коллектива нет ныне важнее задачи, как успешное выполнение заданий года и десятой пятилетки в целом. Их реализация в решающей мере зависит от умения работать по-ударному, от организованности и дисциплины—этих неотъемлемых факторов роста производительности труда и эффективности производства.

Необходимость дальнейшего укрепления трудовой дисциплины отмечена в решениях XXV съезда партии, в ряде принятых после съезда постановлений Центрального Комитета КПСС. Руководствуясь этим требованием, трудовые коллективы предприятий промышленности, строительства, транспорта города, колхозов и совхозов района успешно развивают производство, наращивают темпы роста производительности труда. Поучителен в этом плане, например, опыт коллектива Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола. Здесь создана обстановка непримиримости к прогульщикам и нарушителям техники безопасности. На производственных участках этим вопросам посвящаются рабочие и профсоюзные собрания. Активную работу по укреплению дисциплины среди молодых производственников ведут наставники—ветераны труда. Все это способствует тому, что здесь постоянно растут технико-экономические показатели, повышаются эффективность и качество труда. Энергетики систематически выходят победителями соревнования родственных предприятий области.

Постоянная забота об укреплении трудовой дисциплины в центре внимания коллективов и партийных организаций теплосилоцентрали № 4 и автоколонны № 1180, колхоза «Новый быт» и совхоза «Новониколаевский» и многих других. Здесь под неустанным контролем организация труда на каждом рабочем месте, налажен строгий учет каждой минуты рабочего времени. Коммунисты постоянно заботятся об образцовой организации социалистического соревнования, сами являются примером для других. В результате передовые коллективы все время работают ритмично, высокопроизводительно.

Уменьшение потерь рабочего времени, бережное отношение к каждой минуте пятилетки—важный резерв повышения эффективности производства. Полное использование этого резерва зависит прежде всего от правильной организации труда и управления. К сожалению, эту истину помнят далеко не везде. Если посмотреть на кривую ритмичности работы цехов №№ 5, 11 и 12 объединения «Балаковрезинотехника», то она будет иметь вид ломаной линии со многими острыми углами. Здесь затише в начале месяца сменяется перегрузкой в последние дни. В таких условиях трудно бороться против прогулов и других нарушений трудовой дисциплины, простоев оборудования и потерь рабочего времени.

Трудовая дисциплина предусматривает ответственное и заинтересованное отношение работников ко всем своим обязанностям. Пренебрегать правилами техники безопасности, нечетко выполнять распоряжения мастера, бригадира, опоздать на работу—значит нарушить дисциплину труда. Она базируется на высокой сознательности каждого человека, глубоким понимании своих обязанностей каждого человека перед обществом. Укрепление трудовой дисциплины должно быть в центре внимания всех партийных организаций, призванных постоянно и настойчиво воспитывать у людей глубокое уважение к труду, порядку и дисциплине.

Для этого необходимо теснее увязывать всю идеологическую работу с конкретными задачами производства. Важную роль в повышении ответственности за положение дел в коллективе призваны сыграть профсоюзные и рабочие собрания, товарищеские суды и другие формы мобилизации общественного мнения.

Правильно сделал, например, партком Жилстроя, который привлек ветеранов труда, бывших фронтовиков к работе по укреплению дисциплины среди молодых производственников. Здесь постоянно стремятся повышать роль мастеров, наставников в воспитании коммунистического отношения к труду. Долг партийных организаций—неуклонно воспитывать и развивать у людей лучшие качества прилежания, дисциплинированности тружеников. Надо, чтобы каждый работник понимал, как важно трудиться творчески, быть борцом за все новое, передовое. Деятельность хозяйственных руководителей, инженерных и технологических служб должна быть направлена на создание всех условий для высокопроизводительного труда, уменьшения потерь рабочего времени. Все наши усилия не дадут желаемого результата, если мы не повысим качество работы во всех звеньях нашего хозяйства, на каждом рабочем месте.

Социалистическая дисциплина труда отмечается в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к советскому народу, основана на сознательности, глубокой идейности советских людей, воспитанных Коммунистической партией. Укреплять дисциплину труда—значит еще лучше сплотить каждый коллектив в борьбе за выполнение заданий десятой пятилетки, предначертаний XXV съезда КПСС.

ГОД УДАРНОГО ТРУДА



Добросовестно трудится, выполняя социалистические обязательства, ударник коммунистического труда электросварщик турбинного цеха Саратовской ГЭС В. А. Башинин.

Добиваясь досрочного ввода в эксплуатацию машин, Вячеслав Алексеевич производит ремонтные работы с высоким качеством. На снимке: В. А. Башинин.

Фото М. БАБЕНКО.

План трех лет—к 7 октября

При плане 78 тысяч кубометров грунта каждый бульдозерист бригады П. Власова довел выработку в прошлом году до 103 тысяч кубометров.

Почин передовиков соревнования нашел горячую поддержку среди всех механизаторов УСМР, в том числе и в коллективе, которым руководит П. Гуськов, где выработка также значительно выше плановой.

В эти дни бригада П. Власова работает в Саратове на ударном объекте—ТЭЦ-5. Задача такая: закончить земляные работы в первом полугодии. И бульдозеристы верны слову, трудятся точно по графику.

Коллектив управления успешно закончил прошлый и уверенно начал текущий год. Труженики четырех участков и двух цехов нашли возможным завершить план трех лет пятилетки к 7 октября—к дню

первой годовщины Конституции СССР.

С перевыполнением норм и плановых заданий работают на сооружении птицефабрики члены бригады А. Землянского и Героя Социалистического Труда П. Куцаева. Они заканчивают строительство склада кормов и склада-хранилища. В первом корпусе ведет настил полов бригада И. Токарева.

Успешно справляется со своим заданием на строительстве насосной станции Балаковской оросительной системы звено Героя Социалистического Труда В. Полякова. В апреле сюда придут бригады Промстроя, поэтому члены звена трудятся так, чтобы каждую минуту отдавать делу.

Всего несколько примеров, но и они говорят о том, что коллектив управления не намерен бросать слов на ветер, уверенно идет к поставленной цели.

Л. ВИКТОРОВА.

ВЧЕРА

Совхоз «Волгарь» (по телефону).

Главный зоотехник совхоза Екатерина Алексеевна Аминева сообщила нам, что отлично работающее звено откормочников Вдовина, Овчинникова, Трепова отправило в счет государственных поставок 338 центнеров мяса.

Вчера же молочнотоварная ферма сдала 48 центнеров молока—все первым сортом. Хороших показателей добива-

ются доярки Ф. Ф. Кузнецова, за два месяца надоявшая 290 кг молока на фуражную корову, и Н. Н. Булычева—271 кг.

За февраль совхозное стадо крупного рогатого скота увеличилось на 149 голов. Отличный привес на откорме телят у З. М. Треповой. При плане 500 граммов в сутки телята ее группы прибавляют в весе 840 граммов.

Космический корабль «Союз-28» пилотирует международный экипаж

2 марта 1978 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-28».

Советский космический корабль, выведенный на околоземную орбиту, пилотирует международный экипаж: командир корабля Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Алексей Губарев и космонавт-исследователь гражданин ЧССР Владимир Ремек.

Запуском корабля «Союз-28» открывается новый этап исследования и использования космического пространства в мирных целях, проводимых

совместно с социалистическими странами в соответствии с программой сотрудничества «Интеркосмос», в осуществлении которой принимают участие Народная Республика Болгария, Венгерская Народная Республика, Германская Демократическая Республика, Республика Куба, Монгольская Народная Республика, Польшая Народная Республика, Социалистическая Республика Румыния, Союз Советских Социалистических Республик и Чехословацкая Социалистическая Республика.

Программой «Интеркосмос» предусмотрено также, что в 1978 году будут произведены запуски космических кораблей типа «Союз», в экипажи войдут представители Польской Народной Республики и Германской Демократической Республики. Намечены космические полеты граждан других социалистических стран—участниц программы «Интеркосмос».

Полет корабля «Союз-28» предусматривает стыковку с орбитальным научным комплексом «Салют-6»—«Союз-27» и проведение совместных исследований с космонавтами Романенко и Гречко, которые работают в космосе с 10 декабря 1977 года. Самочувствие космонавтов хорошее, бортовые системы корабля работают нормально.

Экипаж корабля «Союз-28»—товарищи Губарев и Ремек—приступил к выполнению программы полета.

(ТАСС).

Новый этап братской дружбы

С воодушевлением восприняли активисты отделения общества советско-чехословацкой дружбы сообщение ТАСС о запуске космического корабля «Союз-28» с интернациональным экипажем на борту: Героем Советского Союза, летчиком-космонавтом СССР, полковником Алексеем Губаревым и космонавтом—исследователем, гражданином Чехословацкой Социалистической Республики, капитаном Владимиром Ремеком.

Символично то, что это произошло в период, когда советский и чехословацкий народы отмечают 35-ю годовщину боя за село Соколово, когда плечом к плечу с советскими войсками вступала в сражение с немецко-фашистскими захватчиками первая иностранная воинская часть, сформированная в СССР,—первый отдельный чехословацкий батальон под командованием полковника Людвика Свободы.

Дружба, скрепленная совместно пролитой кровью в годы тяжелых испытаний, крепнет и развивается. Она нашла и новое выражение—в совместной работе наших народов в мирном освоении космического пространства.

От всей души желаем интернациональному экипажу космического корабля «Союз-28» успешного выполнения задания и благополучного возвращения на землю.

В. ЕРОШКИН,
председатель правления городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы, Герой Советского Союза.

Решения XXV съезда КПСС—в жизнь!

Важный фактор повышения авторитета коммунистов

Партийные организации города совершенствуют идейно политическую учебу членов партии

Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС» направлено на дальнейшее улучшение дела марксистско-ленинского образования. Оно развивает и конкретизирует важнейшие выводы и установки, содержащиеся в решениях съезда, в постановлениях ЦК по насущным вопросам идеологической работы.

Руководствуясь выдвинутыми требованиями, городской комитет партии провел научно-методическую конференцию пропагандистов и лекторов на тему: «Политическое самообразование — основной метод изучения марксистско-ленинской теории».

С докладом «XXV съезд КПСС о повышении эффективности марксистско-ленинского образо-

вания кадров» выступила секретарь горкома партии В. С. Белова.

С сообщениями на конференции выступили пропагандист объединения «Балаковорезинотехника» Л. В. Жидкова — «Роль личного творческого плана в повышении теоретической и методической подготовки пропагандистов, в организации самообразовательной работы слушателей», пропагандист завода им. Дзержинского В. И. Сергеев — «Подготовка и проведение практических занятий по анализу хозяйственной деятельности предприятий», пропагандист химзавода В. Ф. Булкин — «Организация самостоятельной работы слушателей при подготовке рефератов» и другие.

Конференция разработала рекомендации по дальнейшему совершенствованию политического просвещения.

Главное направление

— В современных условиях, — отметил в своем выступлении В. И. Сергеев, — особенно актуально звучат слова Ленина о том, что «государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно».

Какую цель ставлю перед собой на каждом занятии? Прежде всего, считаю главной задачей научить слушателей правильно определить свое место и роль на производстве, научить решать задачи, стоящие перед каждым тружеником и коллективом в целом.

В этом хорошо помогают практические задания слушателям. Выполняя их, слушатели стремятся глубже познать проблемы хозяйственной деятельности коллектива, проводят анализ работы за декаду, месяц, квартал, выявляют недостатки и вносят конкретные предложения по их устранению.

Так, слушатель Ф. Хлуднов проанализировал использование рабочего времени в цехе. Он, в частности, отметил в своем выступлении, что простой цеха в

течение минуты обходится в 25 руб. 99 копеек, за год потери от прогулов, простоя оборудования составят 37094 рубля.

Слушатель В. Храмов на очередном занятии говорил об экономии и бережливости, внес предложения по экономии электроэнергии.

В обоих случаях администрация цеха внимательно отнеслась к замечаниям и предложениям своих рабочих.

Хочется отметить, что практическое задание — незаменимый метод связи теории с жизнью, один из рычагов повышения эффективности партийного образования. Ведь одними лекциями и беседами нельзя воспитать людей, способных сознательно решать практические задачи экономической политики партии, активно участвовать в управлении хозяйством. Поэтому я постоянно и прививаю слушателям умения и навыки анализа показателей работы бригады, участка, цеха. Мы стремимся находить резервы, прогнозировать свою трудовую деятельность, заглядывать в будущее.

Воспитывая самостоятельность

— Практика показывает, — сказал в своем сообщении В. Ф. Булкин, — что одной из действенных форм глубокого усвоения марксистско-ленинского наследия, воспитания марксистско-ленинского мировоззрения, активной жизненной позиции у слушателей является написание рефератов с последующим обсуждением их. Такая форма учебы развивает у слушателей навыки самостоятельной оценки событий и явлений общественно-политической жизни страны.

Главный упор в самостоятельной работе с литературой при написании рефератов делается на глубокое изучение работ классиков марксизма-ленинизма, документов партии и правительства. Так, в текущем году слушателями семинара было написано 15 рефератов по различным темам — по материалам сессии Верховного Совета СССР, новой Конституции СССР, докладов Л. И. Брежнева на внеочередной сессии Верховного Совета СССР и юбилейном торжественном заседании.

К написанию и обсуждению рефератов приступаем не сразу. Этому предшествует период обучения слушателей в работе с книгой. Речь идет о составлении планов, нахождении главной мысли, основных положений первоисточника, конспектировании. Этим достигается выработка навыков самостоятельно мыслить, анализировать и обобщать.

В процессе изучения первоисточника важно постоянно ана-

лизировать его содержание с точки зрения связи с современностью, делая выводы из произведений применительно к задачам и проблемам сегодняшнего дня. Такое чтение позволяет творчески применять революционное учение в практической деятельности. Таким образом умение читать политическую литературу, анализировать ее, выделять главное и существенное в научной теме имеет громадное значение для успешной самостоятельной работы над первоисточниками.

В настоящее время слушатели умело работают с литературой и пишут рефераты. На каждом занятии отводим время на разбор вопросов по темам рефератов. В процессе разбора темы в каждом вопросе стараемся найти четкую смысловую нить для последующей самостоятельной работы над рефератом. Особое внимание уделяется разбору основных положений изучаемых документов, произведений марксизма-ленинизма.

При подготовке реферативных записей по мере необходимости проводим индивидуальные консультации, которые помогают слушателям лучше понять материал и те вопросы, которые разбираться на предшествующих занятиях.

Рефераты оформляются по принятой форме и после выступления слушателя и обсуждения темы сдаются пропагандисту.

В творческом поиске

Из доклада секретаря горкома КПСС тов. В. С. БЕЛОВОЙ

Улучшение постановки идейно-политической учебы коммунистов — дело огромного значения для каждого партийного комитета, первичной партийной организации. Это важный фактор дальнейшего укрепления сплоченности партийных рядов, повышения авторитета членов партии среди трудящихся, боеспособности парторганизаций.

Важность и актуальность этой деятельности возрастает в условиях развитого социализма. Глубина и размах революционно-преобразующей деятельности партии и народа, развитие науки и техники, экономики и социальных отношений, рост сознания и материального благосостояния советских людей, крупные сдвиги в международной обстановке в пользу социализма, необходимость дальнейшей борьбы против буржуазной и ревизионистской идеологии на мировой арене предъявляют возрастающие требования к работе партийных организаций по идейно-политическому воспитанию коммунистов, широким масс.

Здесь особое значение приобретает политическое самообразование, включающее в себя систематическую работу над книгой, партийными документами, творческое осмысление общесоциальных явлений. Выступая перед слушателями Коммунистического университета им. Свердлова, В. И. Ленин говорил: «Я надеюсь, что в дополнение к беседам и лекциям вы посвятите известное время чтению хотя бы некоторых из главнейших произведений Маркса и Энгельса». Четко указывались и цель работы с первоисточниками, значение выработки собственного мнения, взгляда на проблему: «Только тогда, если вы научитесь самостоятельно разбираться по этому вопросу, — только тогда вы сможете считать себя достаточно твердыми в своих убеждениях и достаточно успешно отстаивать их перед кем угодно и когда угодно».

В обществе зрелого социализма есть все предпосылки для развития и широкого использования метода самообразования вообще, политического самообразования в особенности.

Так что же такое политическое самообразование? Это особым образом организованное приобретение политических знаний, основанное на систематической самостоятельной работе.

Широкое внедрение в теоретическую учебу этого метода в значительной мере зависит от пропагандиста. Учитывая это, партийные комитеты города уделяют постоянное внимание обучению пропагандистов навыкам самостоятельной работы с первоисточниками, методике организации подобной работы со слушателями. Пропагандисты Саратовской области объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», завода им. Дзержинского и судоремзавода систематически организуют со слушателями практические занятия по конспектиро-

ванию работ Ленина, материалов XXV съезда КПСС, текущих документов партии и правительства.

Формы политического самообразования разнообразны. Самостоятельная работа предполагает: умение слушать и записывать лекцию (рассказ) пропагандиста, читать учебник, статьи, обдумывание и осмысление прочитанного, конспектирование, составление плана, тезисов, подготовка рефератов, работа с наглядными пособиями, выполнение практических заданий.

Лучшие пропагандисты города Н. И. Сачков (Саратовгэстроя), И. П. Честнова (объединение «Химволокно»), И. Я. Штейнбок (з-д им. Дзержинского), Н. И. Иванов (судоремзавод), В. В. Мельникова (трест «Балаковострой») и многие другие не жалуют личного времени на подготовку к занятиям, систематически учат слушателей работе над книгой, первоисточником.

Общим правилом при изучении любого произведения является предварительное осмысление цели изучения. Цель зависит от ряда факторов — по какой конкретной дисциплине рекомендуется данное произведение, по какой теме, какое имеет отношение к современности.

Наиболее удобной формой записи является конспектирование первоисточников. В совершенстве владеет методикой организации занятий по конспектированию первоисточников пропагандист И. Честнова.

Все более широкое применение находит написание рефератов слушателями. Руководитель семинара «Инженерный труд в социалистическом обществе» А. И. Рячиков (Химстрой) систематически использует метод рефератов на занятиях.

Все формы работы пропагандистов со слушателями по совершенствованию политического самообразования должны быть побуждением к поиску в соревновании, ориентацией на высокое качество и эффективность труда, подлинно хозяйский подход к делу.

Нынешний учебный год проходит в условиях, создающих особенно благоприятные возможности для творческой инициативы всех идеологических работников. Новая Конституция СССР, материалы VIII сессии Верховного Совета СССР и торжественного заседания, посвященного 50-летию Великого Октября, решения декабрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС и Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к советскому народу, речи и доклады Л. И. Брежнева вошли в нашу жизнь как программные документы.

Долг пропагандистов — донести до сознания каждого во всей глубине и силе сущности этих документов, сделать их вдохновляющим стимулом новых свершений в третьем году десятой пятилетки.

Учебе — высокую эффективность

— Составляя личные творческие планы, — сказала Л. В. Жидкова, — я включаю проведение занятий по анализу экономической деятельности объединения, по обсуждению личных социалистических обязательств слушателей. Такие занятия, например, проведены в январе. В их успешном проведении важную роль сыграл семинар пропагандистов предприятия, на котором был сделан подробный анализ работы, определены задачи всего коллектива на 1978 год.

Умелое сочетание организаторской и воспитательной работы позволяет нам, пропагандистам, активнее влиять на формирование мировоззрения членов коллектива, на повышение их роли в решении производственных задач. Именно так работают пропагандисты В. Бормогов, Б. Крупнов, А. Гусаров, В. Челобанов.

Личный творческий план включает в себя не только участие пропагандистов в повышении трудовой и политической активности слушателей. Важный момент — работа над собой, над повышением своего идейно-политического уровня и методического мастерства. В этом разделе каждый из нас планирует изучение и конспектирование трудов Ленина, документов партии и правительства.

Личный план предусматривает и совершенствование работы политшколы, применение нового, передового. Чтобы научить слушателей работе с книгой, получаю им подготовку рефератов, проведение бесед, небольших сообщений о событиях в стране и за рубежом. Например, мой коллега пропагандист А. Василенко поручает слушателям проводить анализ состояния научной организации труда в своем отделе, вносить конкретные предложения по ее улучшению.

На собственном опыте убеждаюсь, как помогает личный план в работе пропагандиста, помогает видеть перспективы, результаты труда.

РЕКОМЕНДАЦИИ

● Настоятельно добиваться глубокого и прочного усвоения слушателями политических школ и семинаров знаний революционной теории.

● Развивать навыки самостоятельной работы над произведениями классиков марксизма-ленинизма и партийными документами.

● Формировать у слушателей неослабный интерес к политическому образованию, учить их применять полученные знания на практике, выработать умение ориентироваться в политической обстановке, давать с классовых, партийных позиций правильную оценку фактам и явлениям действительности.

● Научить своих слушателей методике чтения и ведения записей. Непосредственно на занятиях практиковать разбор того или иного произведения, рекомендуемого учебной программой для самостоятельного чтения, показать слушателям, как делается расширенный вид записей — конспект, как составляются план, тезисы по прочитанной книге.

● Давать слушателям практические задания

по изучению и конспектированию отдельных работ К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Особенно приобщить слушателей политшкол и семинаров, изучающих материалы XXV съезда КПСС, к работе над первоисточниками, партийными документами. Периодически проводить на занятиях обсуждение конспектов слушателей.

● Научить слушателей методике использования периодической печати в партийной, комсомольской политической учебе, экономическом всеобуче. Давать слушателям практические задания по анализу хозяйственной деятельности предприятия, смены, участка, бригады по сбору материалов к 75-летию создания КПСС. Учить слушателей ленинскому методу работы над книгой.

● Рекомендовать пропагандистам, слушателям школ и семинаров партийного, комсомольского, экономического образования выписывать партийные издания — журналы «Коммунист», «Агитатор», «Политическая агитация», «Экономическая газета».

Наши интервью

Объединение «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР — одно из передовых предприятий города. Коллектив его из года в год успешно выполняет установленные государственные планы, добивается значительных успехов в социалистическом соревновании.

Ярким свидетельством самоотверженного труда коллектива являются итоги минувшего года. Он одним из первых в городе и отрасли рапортовал о выполнении годового плана.

Об итогах юбилейной вахты в честь 60-летия Великого Октября, ударном труде коллектива и задачах на нынешний год рассказывает председатель профсоюзного комитета объединения Людмила Петровна Ефименко:

— В коллективе объединения родилось много починов. Первыми здесь с инициативой «Пятилетку — за два с половиной года» выступили прессовщики цеха формовых изделий № 2 Тамара Аристова, Елена Ключкова и Владимир Мефедов. Их рабочее слово твердое. В настоящее время они закончили план трех лет пятилетки и трудятся в счет 1979 года.

Радостно сознавать, что у них много последователей. 347 рабочих объединения поддержали их почин. Широкое распространение также получил почин прессовщиков-вулканизаторщиков цеха спиток и сидений Алексея Васильевича Горячевского, депутата городского Совета, кавалера орденов Трудового Красного Знамени Петра Ивановича Качапова, Олега Анатольевича Елисеева, члена бюро горкома партии. Они дали слово план десятилетия пятилетки выполнить за три года и девять месяцев, продукцию сдавать только с первого предъявления.

План двух лет пятилетки они выполнили еще в апреле 1977 года. Всю продукцию сдают только отличного качества.

Добросовестный труд, высокая гражданственность — вот чем определяется престиж наших передовиков. Формирование этих качеств во многом зависит от коллектива, товарищей по цеху, от организации социалистического соревнования.

Предоктябрьская трудовая вахта подняла соревнование на новую ступень, обогатила его содержание, повысила действенность. 39 человек в объединении завершили план трех лет пятилетки, а экипаж соляных ванн цеха № 3 в составе Калышева и Резе выполнил план четырех лет пятилетки и решил к 1 июня 1978 года закончить личную пятилетку.

После завершения предоктябрьской вахты многое сделано, чтобы сохранить дух соперничества, трудовой накал, которыми были отмечены юбилейные дни. На этот раз инициатором стал коллектив цеха № 3, который выступил с предложением развернуть широкое соревнование за дальнейшее повышение эффективности производства и достойную встречу исполняющегося в августе 1978 года 75-летия со дня основания Коммунистической партии Советского Союза.

ТЕБЕ, ПЯТИЛЕТКА!

Коллектив цеха принял повышенное обязательство: план по производству товарной продукции выполнить за восемь месяцев. Высоких показателей добился коллектив одного из ведущих цехов — цеха неформовых изделий. План минувшего года по производству товарной продукции выполнен третьего декабря. Особенно хороших трудовых показателей добились вулканизаторщики цеха.

Слово бригадир вулканизаторщиков Анатолию Николаевичу ТУДВАСЕВУ:

— За счет рационального использования сырья и материалов, энергоресурсов цехом за 11 месяцев 1977 года сэкономлено 4 миллиона рублей. Сразу после празднования 60-годовщины Октября цех встал на 70-недельную трудовую вахту в честь 75-летия создания ленинской партии. Этот почин одобрен парткомом объединения, и сегодня все производство работает под этим девизом.

Наш участок ворсовых уплотнителей 19 ноября 1977 года выполнил план юбилейного года.

Изучив инициативу передовых предприятий Москвы и Ленинграда, сделал анализ своей работы, участок первым в объединении принял социалистические обязательства на 1978 год, где первым пунктом записано: выполнить план 1978 года в объеме 1400 тонн ворсовых уплотнителей к 7 ноября 1978 года.

За счет каких резервов собираемся достигнуть этого рубежа? В первую очередь, за счет пуска новых линий по производству ворсовых изделий. Для этого необходимо, чтобы постоянно были в наличии резиновая смесь, ворс, кислота, гипохлорид.

Мы решили план трех лет пятилетки по товарной продукции в объеме 61382 тысячи рублей выполнить к первой годовщине Конституции СССР. К 75-летию создания ленинской партии выполнить план восьми месяцев 1978 года. До конца года дать продукции сверх плана на 3400 тысяч рублей.

Все технологические участки и вспомогательные службы цеха приняли социалистические обязательства на 1978 год. В трудовом соперничестве будет участвовать 15 смен, 36 бригад. Со-

ревнованием охвачено 500 человек.

По итогам вахты в честь 75-летия создания ленинской партии цех в пятой вахте был признан победителем в объединении. Во внутрицеховом соревновании были победителями участки № 2 и № 4. В четырех вахтах первенство держал наш участок.

На участке работает 91 человек. 39 из этого числа носят звание «Ударник коммунистического труда», 17 человек награждены Знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

На предприятии трудятся сотни молодых рабочих, в совершенстве овладевших сложным вулканизационным и прессовым оборудованием. Прессовщик Владимир Васильевич ФЕДОРОВ — один из них. Пять лет назад после службы в рядах Советской Армии бывший воин-пограничник пришел в цех формовых изделий.

За короткий срок освоил прессовое оборудование, научился грамотно и высокопроизводительно эксплуатировать прессы-автоматы. Добился самой высокой в цехе производительности труда. За успехи в социалистическом соревновании молодому рабочему выделена благоустроенная квартира.

Прессовщик Владимир Федоров одним из первых в цехе выполнил годовую программу по выпуску комплектующих изделий для автомобилей «Жигули» и взял обязательство выполнить пятилетку за три с половиной года. Он рассказывает:

— Изготовление резиновых технических изделий — процесс сложный. Чтобы изготовить качественную деталь, соответствующую нормативным требованиям, нужно обладать высокой профессиональной подготовкой. Такой подготовкой обладает большинство моих товарищей, которых можно назвать ветеранами завода.

Работа прессовщиков требует глубокого знания технологичности производства. В связи с переходом к производству изделий разных наименований и часто меняющимся составом резиновых смесей приходится иногда выбирать наименее подходящий вариант, т. е. стремиться выпустить деталь отличного качества.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование позволило нам из месяца в месяц повышать качество продукции.

Многие в коллективе выполняют личные обязательства. Я, например, взял обязательство выполнить десятую пятилетку за три с половиной года. Сегодня работаю в счет апреля 1978 года. Примерно с таким же опережением трудятся и мои товарищи по работе Тамара Аристова и Анна Ключкова.



Ритмично и высокопроизводительно трудится прессовщик цеха № 2 объединения «Балаковорезинотехника» коммунист П. И. Якушкин. Работая без брака, Петр Ильич выполняет сменные нормы на 130 процентов.

Петр Ильич помогает молодежи овладевать передовыми методами труда, является политинформатором цеха. На снимке: П. И. Якушкин. Фото М. Бабенко.

В ответ на высокую награду

На днях в нашем сельском Доме культуры состоялось торжественное собрание колхозников по случаю награждения нашего колхоза «40 лет Октября» переходящим Красным знаменем и почетным Дипломом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Награда присуждена за досрочное выполнение планов юбилейного года по продаже государству продукции полей и ферм.

Все колхозники, особенно молодые механизаторы и животноводы, с большим воодушевлением восприняли эту высокую награду. Теперь мы будем соревноваться за право сфотографироваться около этой дорогой для нас реликвии.

На нашей молочно-товарной ферме работает в основном молодежь. В минувшем году мы на-

доили на корову свыше 2600 килограммов молока. Такого результата не добивались никогда. Перелом к лучшему произошел в результате совершенствования кормления и содержания животных, улучшения условий труда животноводов. Сейчас, например, мы выдаем на фуражную корову 7 килограммов молока — в два раза больше, чем в соседних хозяйствах.

В ответ на высокую награду мы решили выполнить трехлетний план продажи государству молока к 7 октября — первой годовщине Конституции СССР. Думаем, что это будет лучшим ответом на заботу партии и правительства о подъеме сельского хозяйства.

С. БЕЛОВА, доярка колхоза «40 лет Октября».

Сообщают из Сухого Отрога

ТЕХНИКА — НА ЛИНИИ

В эти предвесенние дни самое главное внимание в колхозе имени XXI съезда КПСС уделяется ремонту сельскохозяйственной техники. На линию готовности выведен весь пропашной и посевной инвентарь.

В нашем хозяйстве девять флагманов полей — «Кировцев», ДТ-75 — восемь и семнадцать Т-4А. Все на ходу, отлажены, надежно отремонтированы. Чего нам явно не будет хватать, так это тракторов «Беларусь». Хорошо что в 1977 году по составлению машинного двора мы заняли первое место по району и были премированы одним МТЗ-8.

Не без претензии мы к «Сельхозтехнике». Только поставили отремонтированный там двига-

тель А-01М, завели, как он тут же застучал, прямо в мастерской. Но обещали обменять, раз мы не виноваты в поломке.

Отлично потрудились на ремонте техники вторая комплексная бригада, руководимая Николаем Кузьмичом Паникиным. Особо нужно выделить опытных трактористов П. В. Кичаева, Г. М. Лалышова, А. Ф. Черенкова.

У нас есть и своя «новинка». В прошлом году силами силами сконструировали походную техмастерскую. В полевых условиях она будет оказывать всемерную помощь механизаторам. И электросварка, и автоген, и компрессор — одним словом, универсальная техпомощь.

Н. САВИНОВ, главный инженер.

ПРИМЕНИ У СЕБЯ

Самой сложной и ответственной работой в овцеводстве является зимнее ягнение овец. Это один из передовых приемов овцеводства, обеспечивающий ускоренный рост поголовья и повышение его продуктивности, полную ликвидацию яловости овцематок, рождаемость большого количества двоен, лучшее развитие и большой живой вес ягнят.

Ягнота к началу пастбищного сезона при этом достигают такого возраста, когда они уже могут поедать зеленый корм, и пастбища используются ими в полной мере. Поэтому к осени молодняк хорошо развивается; дает достаточный настриг шерсти, тяжелую мясную тушу, а оставленный на племя вступает в зимовку более крепким и крупным, чем молодняк весенних окотов.

Это хорошо поняли многие овцеводы нашего района и сейчас в сложных условиях зимовки проводят ягнение овец. Колхозы им. XVI партсъезда и XXI съезда КПСС в январе-феврале третьего года пятилетки получили приплод зимних ягнят от 80 процен-

ЗИМНИЙ ОКОТ ОВЕЦ

тов овцематок, с выходом на каждую сотню 110 ягнят.

Вполне заслуженно коллективу овцеводческой фермы колхоза имени XVI партсъезда (зав. В. Г. Постнов) райком КПСС и исполком районного Совета народных депутатов присудили переходящий Красный вымпел с вручением Почетной грамоты за получение 136 центнеров шерсти и по 102 ягненка на 100 овцематок в юбилейном году.

Повышенные обязательства в этом году по производству шерсти и выходу ягнят взял коллектив овцеводческой фермы соседнего, соревнующегося колхоза им. XXI съезда КПСС, где заведующий большой мастер своего дела Николай Андреевич Краснобаев, где от 543 окотившихся маток получено 600 ягнят.

Коллективы соревнующихся ферм за месяц до начала окота кошару и баз очищают от навоза, ремонтируют, утепляют и дезинфицируют внутреннее оборудование, проверяется наличие и состояние инвентаря: кормушек, ве-

дер, бачков для воды. Во время приема молодняка на овцефермах устанавливается круглосуточное дежурство, создаются запасы лучших кормов: сена, силоса, концентратов, минеральных кормов (мела и соли).

Для ухода за молодняком правления колхозов назначают сакманщиков из расчета на каждые 75-100 ягнят по человеку. Выделяются рабочие для подвоза воды, кормов, подстилки и выполнения других работ.

Для правильного выращивания молодняка объегнившуюся овцу вместе с ягнятами на 2-3 дня помещают в одиночный станок. Маткам 2-3 раза в сутки дают воду с температурой помещения, кормят четыре раза в день лучшим сеном. На вымени и внутренней стороне задних ног остригают шерсть, вымя протирают чистой мокрой тряпкой. Когда ягненок подсохнет, подводят его к матке для сосания, предварительно сдвинув первые струйки молока.

В первые дни чабаны и сакманщики особенно тщательно следят за кормлением ягнят под матками. Когда ягнота окрепнут, их

вместе с матерями переводят в групповой оцарок. Если у маток с двойней недостает молока, одного из ягнят подсаживают к только что объегнившейся обильномолочной матке, присосавшей одного ягненка. Также поступают и с осиротевшими ягнятами. Слабый молодняк в отаре подкармливается свежим коровьим теплым молоком, а ягнятам старше 10-15 дней начинают давать концентраты.

Во время перевода в сакманы маток и ягнят нумеруют с помощью специальных тавр и красок. Принято номера ставить на боках. Важно, чтобы одиноковых и двойневых маток и ягнят метили на разных боках: тогда легко отличить двойневого ягненка от одинокового. При таврении единицы и десятки ставятся на боку, а сотни на крупе.

При формировании сакманов маток подбирают с одинаковыми по возрасту и развитию ягнятами, в противном случае обслуживание сакманов затрудняется. При февральско-мартовском ягнении к моменту выхода овец на выпасы в отаре зимнего ягнения

следует иметь 7-8 сакманов, из них 2-3 по сотне маток, а остальные меньших размеров.

Лучший метод выращивания молодняка при раннем окоте — кошарно-базовый. Этот метод заключается в раздельном кормлении подсосных маток и ягнят, что позволяет сократить потребность в сакманниках наполовину, способствует более быстрой развитию ягнят, делает их устойчивыми к простудным заболеваниям, а также повышает шерстную продуктивность маток. При кошарно-базовом методе содержания ягнят отбивают от матерей два раза в день: утром и во второй половине дня, каждый раз на 2,5 — 3 часа. В это время маток выгоняют на баз и корят отдельно от ягнят. По возвращении в кошару маток распределяют по сакманам.

Так труженики овцеводческих ферм соревнующихся колхозов им. XVI партсъезда и им. XXI съезда КПСС борются за осуществление директив партии и правительства об увеличении производства мяса и шерсти для нужд народного хозяйства страны.

С. ШАПОШНИКОВ, зоотехник, наш внештатный корреспондент.

ИДУТ УРОКИ МУЖЕСТВА

Вопросы патриотического воспитания молодежи волнуют каждого учителя. Как помочь подросткам найти свою дорогу в жизни? Как вырастить из ребят достойных продолжателей дела отцов? Как воспитать их патриотами, людьми высокой нравственности, большого трудолюбия? Эти вопросы и лежали в основе урока мужества, проведенного в 8б классе средней школы № 17 учителем Г. И. Дрожалкиной.

За учительским столом гости: участник Великой Отечественной войны старший лейтенант в отставке В. С. Бирюков, капитан запаса бывший пограничник А. С. Тагунов. На груди бывших бойцов ордена, медали.

Галина Ивановна задает всему классу вопрос: «Как вы понимаете слово «мужество»? Так начинается разговор о мужестве, о том, как воспитать его с детства. Разговор продолжает отличница учебы Лена Евстигнеева. Она говорит о мужестве как о храбрости, о присутствии духа в минуты опасности, беды, о смелости.

Ее поддерживает Игорь Ерофеев, который говорит о подвиге Героя Советского Союза Александра Матросова, свидетельстве душевной стойкости советского человека.

Ребята говорят о любимых героях. Выступает Светлана Лыкина:

— Нельзя сегодня на уроке мужества умолчать о нашем земляке, легендарном нацисте, герое гражданской войны В. И. Чапаеве, — говорит она. — В нашем городе и мал, и стар знают, как из мальчика-подмастерья вырос легендарный герой.

Слово предоставляется Владимиру Степановичу Бирюкову. Он говорит о том, что война круто повернула жизнь многих людей, соединив их всех в едином стремлении — гнать фашистскую нечисть с родной земли.

В начале 1942 года восемнадцатилетний Володя Бирюков прибыл на сборный пункт. Здесь он узнал азы знаний солдата, здесь принял воинскую присягу. А боевое крещение сержант Бирюков получил в 1943 году на Курской дуге. Здесь же 21 мая 1943 года был тяжело ранен и направлен в госпиталь.



Затем учеба в пулеметно-минометном военном училище. А через год снова, уже младшим лейтенантом — на фронт. За участие в боях в Восточной Пруссии награжден орденом Александра Невского, в битве за выход к Балтийскому морю удостоен ордена Отечественной войны первой степени.

Владимир Степанович подробно рассказывает притихшим восьмиклассникам о героическом штурме и взятии Кенигсберга, о встрече с союзниками на Эльбе. Он говорит о своих боевых товарищах, об их мужестве и отваге. О том, что вместе с фронтовыми

товарищами штурмовал Берлин и в мае 1945 года ставил свою подпись на стене рейхстага.

Владимир Степанович заканчивает рассказ вопросом, как воспитать в себе мужество. Он говорит, что мужество — это готовность помочь людям, быть чутким и внимательным к ним. А для этого надо иметь сильный характер.

Говорит капитан запаса, коммунист Александр Семенович Тагунов. Это он уже в мирное время охранял рубежи нашей Родины. Александр Семенович говорит о трудной, но почетной службе пограничника. О мужественных, физически закаленных, проходящих специальную подготовку людях. А для этого, подчеркивает он, нужно овладеть в совершенстве знаниями в школе. А. С. Тагунов, рассказывая о буднях границы, призывает ребят уже со школьной скамьи готовить себя

к службе в доблестных Вооруженных Силах.

С вдохновением ребята читают стихи о Советской Армии, доблести ее воинов. А в заключение весь класс исполнил песню на слова Л. Ошанина «Пусть всегда будет солнце».

Учитель подводит итог урока мужества. Подвиг. Что нужно для его свершения? Многого. Умение управлять собой, любовь к людям, умение заставить себя делать то, что от вас требуют. Мужество станет в одном ряду с трудолюбием, дисциплинированностью, стойкостью, добросовестным выполнением общественных поручений.

Т. БРОВКО,
организатор по внеклассной воспитательной работе средней школы № 17.

На снимке: идет урок мужества в 8«б» классе.

Фото М. Бабенко.

Афиша недели

Дворец культуры строителей. 6 марта. Концерт эстрадного ансамбля «Романтики». (Бытовой корпус общежитий Саратовгэстроя. Начало в 19 часов).

7 марта. Горьковское торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Праздничный концерт. (Большой зал. Начало в 19 часов).

8 марта. Вечер отдыха молодежи. (Начало в 20 часов).

9 марта. Заседание клуба «Октябренок». Тема: «Знакомство с подвижными играми». (Фойе. Начало в 13 часов).

Работает лекторий «Октябрь и советский образ жизни». Лекция «Социально-политическое единство советского образа жизни». Лектор А. Д. Семкина. По окончании кинофильм. (Общественный зал № 1. Начало в 19 часов).

11 марта. Заседание клуба «Светофор». Беседа «К чему приводит игра на дорогах». (Малый зал. Начало в 14 часов).

Городской фестиваль самодеятельного искусства. (Большой зал. Начало в 14 часов).

12 марта. Музыкально-литературный лекторий. Отчетный концерт артистов Саратовской филармонии. (Большой зал. Начало в 17 часов).

Дворец культуры химиков.

6 марта. Торжественный вечер, посвященный Международному женскому дню 8 Марта (коллектива производственного объединения «Химволокно»). Праздничный концерт. (Большой зал. Начало в 19 часов).

7 марта. Праздничный «Огонек», посвященный 8 Марта (коллектива третьего cordного производства). Концерт вокально-инструментального ансамбля «Радуга». (Фойе. Начало в 18-30).

8 марта. Праздничный «Огонек» участников детского сектора Дворца. (Начало в 17 часов).

Вечер для молодежи, посвященный Международному женскому дню 8 Марта «Наши силы в единстве». (Фойе. Начало в 20 часов).

9 марта. День культуры на производстве. (Второе cordное производство. Начало в 12-30).

10 марта. Занятия клуба «Будущий воин». (Малый зал. Начало в 18-30).

11 марта. Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

12 марта. Городской фестиваль участников художественной самодеятельности. (Большой зал. Начало в 15 часов).

Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

СПОРТ

На лыжах... подводники

Весенним было последнее воскресенье февраля, когда согласно программе обучения будущие подводники ДОУТШ ДОСААФ Саратовгэстроя провели соревнования по лыжам. В них участвовало более 60 человек, и для некоторых они были первыми, как и дипломы, полученные за победы.

Согласно положению о соревнованиях его итоги шли в зачет зимнего многоборья ГТО и посвящались 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Соревнования предшествовали тренировке на лыжной трассе и общефизической подготовке учащихся. Победные и нормативные результаты показали те, кто добросовестно относился к учебе. Например, девочки 1965—1967 гг. рождения — их было 8 — первыми прошли километровую дистанцию. Это Вера Капустина (СШ № 12), Валия Кожевникова (СШ № 15) и Наташа Игнатьева (СШ № 11). Из мальчиков этого возраста — их было 22 — первыми преодолели

двухкилометровое расстояние Олег Баранов и Владимир Бакулин (СШ № 3); Игорь Коробейник (СШ № 17).

Среди призеров на двух- и трехкилометровой дистанции учащиеся следующей возрастной группы были девочки из СШ № 15 Гаяля Ефимова, Люба Марычева, Наташа Смирнова, а мальчики из СШ № 4 Владимир Курганов, Владимир Куликов и Алексей Пронин из СШ № 3.

Старшие ребята из секции подводного спорта спортивно-технического клуба ДОСААФ проходили дистанцию в 3—5 км. Победителями и призерами стали Гаяля Ипатова, Наташа Чалова,

Майя Никулина, а также Виктор Савин, Алексей Сергин и Сергей Емельин.

Всем победителям и призерам были вручены дипломы. Большинство участников соревнований выполнили нормативы ГТО по лыжам. Впереди у них соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки и гранатометания.

В марте—феврале учащиеся школы начинают изучать снаряжение подводника, чтобы в мае уже выйти на воду.

В. ТУЛУЗАКОВ,
председатель комитета ДОСААФ Саратовгэстроя.

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

инженера по механизации переработки грузов, инженера-техника на должность начальника цеха водопровода, авиамехаников, инженера по радиоэлектронике, механика по счетным машинам, слесарей-сантехников.

2-2.

на ремонтно-электромеханический завод слесаря по изготовлению металлоконструкций, электросварщика, газорезчика, токаря, фрезеровщика, зуборезчика.

1-3.

на завод запасных частей и деталей объединения «Химволокно» токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, электросварщиков, резчиков металла, уборщиц производственных помещений.

4-3.

в районную дирекцию кинесети экономиста, методиста по репертуарному планированию.

3-3.

в химико-технологический техникум мастера производственного обучения—130 руб., столяра-плотника—121 руб., слесаря-сантехника—121 руб., электромонтера—121 руб., секретаря-машинистку—75 руб.

2-2

в Балаковское ремонтно-строительное управление экскаваторщиков на экскаватор емкостью ковша свыше куба, газосварщиков.

4-3.

в трест «Промжилстройремонт» производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина футеровщиков, маляров, изоляторов, жестянщиков, плотников, мозаичников, плиточников, слесарей-сантехников, электромонтажников, слесарей-ремонтников, крановщиков башенного крана, грузчика, мастеров, каменщиков, бетонщиков, слесарей-монтажников ж/б конструкций, кровельщиков по мягкой кровле, штукатуров, плотников-бетонщиков, газосварщиков, слесарей-трубопроводчиков, водителей мотороллеров, машинистов компрессоров, бульдозеристов.

4-4.

в центральную районную больницу медсестер, санитарок, кухонных рабочих, поваров, шоферов, электромонтеров, слесарей, кочегаров, грузчиков, столяров, рабочих двора.

3-2

Балаковский завод «Рембыттехника» ОКАЗЫВАЕТ НАСЕЛЕНИЮ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:

ремонт всех марок холодильников, стиральных машин, электробритв, электропылесосов, электрочайников, электросамоваров, электроутюгов, электроплиток, электросепараторов, электронасосов «Кама» и других бытовых машин и приборов;

ремонт лодочных МОТОРОВ; окраска изделий бытовой техники;

изготовление металлических ограждений и памятных металлических гаражей для автомашин, мотоциклов, ворот для гаражей;

ремонт, клепка, точка КОНЬКОВ;

установка креплений ЛЫЖ; ремонт, точка и правка ножей, ножниц и других домашних инструментов;

ремонт и настройка пианино, фортепьяно, баянов, аккордеонов;

ремонт автопокрышек и автокамер.

на предприятие «Дзержинскийпромэнерго» слесарей-ремонтников 3-6 разрядов, электросварщиков 3-6 разрядов, газосварщиков 4-5 разрядов, фрезеровщиков 4-5 разрядов, токарей 4-5 разрядов, электрослесарей 3-6 разрядов.

3-2

Адрес: район местной промышленности, автобусы 7, 12, троллейбусы 1, 2, остановка «Хлебокомбинат».

Мастерская по ремонту сложной бытовой техники (Адрес: ул. Ленина, 117а).

выполняет ремонт вышеперечисленных изделий быта, а также ремонт швейных машин, изготовление ключей из заготовок заказчика.

Граверная мастерская (Адрес: магазин «Новинка»)

ВЫПОЛНЯЕТ заправку газовых зажигалок, граверные работы на металле, стекле, фарфоре, пластмассе, керамике, надписи на подарках, сувенирах.

Прием часов в ремонт: ул. Чернышевского, 58, гастроном «Ромашка», 3-й этаж. Дом быта, ул. Менделеева, 1-й микрорайон.

Павильон «Радуга», ул. Минская, 21.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

4-5 марта. ГДЕ ТЫ, БАГИРА? — в 9. ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ.

4-5 марта. БОЛЬШОП АТТРАКЦИОН — в 9, 11. ПОРТИНИХА ЖЕНИТСЯ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Октябрь.

4-5 марта. КАК ИВАНУШКА ДУРАЧОК ЗА ЧУЛОМ ХОДИЛ — в 9, 11. НЕНАВИСТЬ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос.

4-5 марта. РВС — в 9, 10-30. МСТИТЕЛЬ — в 12, 15, 18-15. ОНА И ДЬЯВОЛЫ — в 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 37.